

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Sociedad, 10.

PERIODICO PARA TODOS.

Precio: cuatro reales al mes.

REVISTA DE LA SEMANA.

La revista de esta semana, hecha por modo compendioso, se reducirá á lo siguiente: La Virgen del Carmen, el Jardín y el Barrio.—El gobernador que se fué y el que ha venido.—Los arbitrios.—Los que se han ido y los que nos hemos quedado.—Playas y marinas.—La Glorieta.—¿Qué hay de la feria?—El ahogado.—Cuatro días de viaje, dos de empleo y una cesantía; ó fíese usted en palabras de político.—Los jazmines, la flor del Carmelo.—¿Y donde se deja usted la alábega?—Murcia en la «Ilustración Española y Americana», no con nuestras inundaciones, ni con nuestras penas, si no con las alegrías del pueblo, con sus cantos populares, de la trilla, de la siega, de las parrandas, del *jó* y *já*, recopilados y publicados por el Sr. Incenga, que indudablemente habrá tenido á la vista la hermosa colección de nuestro amigo y consocio, como nosotros perjudicado, en la Cooperativa, D. Julian Calvo.

Parafrasear este sumario con el estilo de Salvador Rueda, sería pintar con el arco iris, ó con todos los arbores, matices, colores y colorines; pero si la paráfrasis se hiciera á lo Luis Taboada, con echar mano de todas las incongruencias imaginables, puede que hasta se rieran los lectores.

Rueda y Taboada, dos ingenios, que cada uno, por diferente modo, se han hecho de un estilo y manera propios y personales, son los que con su influencia nos están echando á perder á la juventud literaria que promete.

Los que se encantan con las grandilocuencias del primero, y quieren imitarle cuando escriben, creen que con acumular adjetivos y más adjetivos sobre un nombre propio, han conseguido la brillantez del escritor andaluz, sin fijarse en que los adjetivos de Rueda tienen la categoría de epítetos y los de ellos, apenas si tienen honores de adjetivos cualitativos.

Los imitadores de Taboada, descienden á lo increíble en los detalles de las cosas y las personas, pero con tan mala sombra, que lo que en Taboada hace sonreír por lo inesperado, extraño, y, si así puede decirse, artísticamente extrambótico, en sus imitadores dá ganas de llorar por lo rebuscado, pedestre y exagerado.

A Taboada no se puede ni se debe imitar. Se le acepta por su gracia, por ser él mismo su modelo, porque, aunque malo, ha creado un género suyo, que no cabe en ninguno de los literarios conocidos, sino es el de aquellas décimas

Un mártir de carnaval
un gallo muerto de risa
etc.

A Rueda, sí; porque Rueda escribe á toda orquesta, echando mano de

toda la trompería y lengüetería de la lengua y de todos los primores y grandezas del idioma... en asuntos adecuados.

Aquella hermosa Virgen del Carmen que nosotros vimos la noche del miércoles, sobre aquel artístico monte estrellado de luces; aquella bendita y adorada imagen, que llevaban sobre sus hombros los simpáticos hijos del barrio; aquella fé que producía y sostiene la patrona de un pueblo... no se podría reseñar, ni describir ni ponderar con sencillez, sino diciendo á voz en grito: Tú eres la nube que vieron los siglos pasada en la cumbre del Carmelo; tú eres la inextinguible estrella que domina los mares; tú lo eres todo en el cielo y sin tí no hay consuelo ni alegría en la tierra; tú eres la venturosa palma de los mártires y la corona gloriosa de las Virgenes; tú eres la alegría del Israel, eterno peregrino del desierto de la vida; tú eres amor de amores y panal de mieles; tú eres la sazón rica del pan del pobre y el deleite inefable de los corazones puros; tú... etc.

A cualquiera que sienta el amor de la Virgen, le han de salir palabras de oro y azul y de todos los colores, si recuerdan á la Virgen del Carmen y la han visto, como nosotros la admiramos, siendo objeto de las adoraciones de un pueblo.

La influencia del estilo taboadesco, ha hecho, sin duda, que en esta semana, un escritor, amigo nuestro, por buscar el contraste de lo ridículo, hable de la mugrienta, pero honrada teja de un subdiácono, al hablar de las tejas que no están sujetas al arbitrio municipal. Estilo vitando, porque no respeta nada, con tal de que suene la pandereta.

Decíamos ayer, en un cantar que copiábamos:

Mira si fué desgraciado,
que no se sabe siquiera
el sitio en que lo enterraron.

Así de desgraciado ha sido el pobre ahogado extraído del río. No le ha llorado nadie, nadie ha preguntado por él, en ninguna parte le han echado menos.

Puede que en el cementerio esté menos solo que en la vida.

PARA TERMINAR.

Dos afirmaciones de «Las Provincias» tenemos que refutar para dar por terminada la cuestión sobre arbitrios municipales.

Primera. Dice el colega que el ayuntamiento no puede prescindir de dichos arbitrios. Su nombre mismo y el texto de la ley municipal prueban lo contrario. Esos arbitrios especiales son recursos secundarios, que la ley concede á los municipios, para enjugar el déficit ó nivelar su presupuesto. De modo que como recurso, puede utilizar unos, prescindir de otros y quitarlos todos, ya

porque no los necesitara ó ya porque no le produjeran.

La segunda afirmación de «Las Provincias» es que el ayuntamiento no tiene capítulo legal, para abonar una indemnización. Lo tiene, el capítulo de imprevistos. Y en el caso presente tiene la seguridad de un ingreso extraordinario, cual sería el de los mismos arbitrios administrados no más que regularmente por el mismo ayuntamiento.

Con esto y para no hacer cansada esta cuestión, que ha de renovarse cada quince días por diferente motivo, dejamos por hoy los arbitrios municipales.

Nuestro deber era dar la voz de alarma á los concejales; glosar los ecos de la opinión; decirles, cómo sin tener el conocimiento detallado de la cosa, se ha hecho un contrato pingüe para un arriando, mezquino para el municipio y leonino para los contribuyentes.

Que no se toman en consideración nuestras palabras, ni se estudia el asunto, ni se buscan medios de anular lo mal hecho; para los que debieran habernos oído y cerraron sus sentidos á la evidencia, serán los disgustos y la responsabilidad.

Somos periodistas formales, y el cumplir en serio con nuestro deber nos basta; los procedimientos del escándalo y la fantochería nos repugnan. El agitar la masa de contribuyentes, sobre los que han de pesar esos arbitrios y extraviar al pueblo, conduciéndolo por los senderos levantiscos de la algarada y de las manifestaciones, sería hoy muy fácil, y antes de 15 días será facilísima; pero nosotros dejamos esos caminos para otros.

Cúmplenos, últimamente, afirmar, porque lo creemos así, que el ayuntamiento, si no anula el contrato por temores de ley ó de daño á los intereses municipales, aliviará en cuanto pueda la exacción de tantos, tan molestos y tan irritantes arbitrios como son los que desgraciadamente ha arrendado.

En el expediente de ese arbitrio, no hay para el contribuyente más que un rayo de luz y una esperanza; la condición, aceptada por el arrendatario, de atenerse á las resoluciones y excepciones que le dicte el alcalde ó el ayuntamiento.

CRONICA DOMINGUERA.

Lo más natural del mundo es el bañarse en verano, y en un pueblo como Murcia donde el ambiente es tan cálido, parece que cada calle necesita un balneario, pero no es así; los meses más duros y más ingratos no tienen más refrigerio que el cocío ó el Canalado. No quiero decir con esto que los populares baños

de San Antonio y Alcázar y los nuevos que ha montado el amigo Cartagena en el huerto de naranjos que de Cadenas se llama no se sabe por qué esclavos, no sean buenos y curiosos, higiénicos, perfumados; digo que no son bastantes para tanto ciudadano.

Aquí el bañarse parece un problema enrevesado, pues unos por sus caprichos y otros por no tener cuartos, no utilizan las hermosas y frescas pilas de mármol. Unos se van al Peñón y se tiran como alanos; otros se van á la balsa de Pepín, que es un gran charco, otros en el mismo azud donde bañan los caballos; la clase media en la acequia de las Monjas, bajo el arco que separa del convento el raudal urbanizado; en la huerta, de las brencas de los partidores altos, se zambullen en las pozas que tienen siempre un remanso, cuando no es en los brazales llenos de ranas y sapos ó en la pobre regadera donde están como acostados.

Esta falta de recursos higiénico-hidroterápicos, como es igual para todos no llega á desesperarnos, así que á mí no me extraña que cada cual haga un sayo de su bañador y vaya donde le cueste dos cuartos ó que se bañe en la pila, en una fuente, en un plato, ó que con una toalla se dé tres espaldarazos y dos ó tres restregones á lo ancho y á lo largo.

Bien hayan las mansas olas del fresco Mediterráneo que están esperando cuerpos para darles sus abrazos en aquellas playas limpias, bajo aquel cielo tan diáfano, ante aquella inmensidad insondable del espacio... Esas playas y esas olas bien pueden llamarse baños.

MOCEDADES.

Con este título ha publicado el ingenioso y distinguido poeta murciano D. Carlos Cano, un libro de poesías, que hace el cuarto de los que en poco tiempo ha dado á luz el simpático escritor.

Ha coleccionado en este libro el señor Cano todas las composiciones que no ha podido incluir entre las chispeantes y saladas de sus «Versos alegres», «Muestras sin valor» y «Fruta del Tiempo», y no ha podido incluirlas porque Carlos Cano es de los poquísimos poetas á quienes á la par favorecen la musa regocijada y retozona y la musa delicada y sen-

timental, y a este último género pertenecen las poesías recopiladas en «Mocedades». Muchas de ellas están escritas, efectivamente, en las mocedades del autor, cuando, ausente, sentía la nostalgia de la patria, de la familia, de las afecciones más caras de su espíritu; pero otras las ha escrito cuando ha visto desaparecer la mayor parte de esos afectos y ha gustado el acibar de muchas desventuras. El libro en el que hay mucho bueno que saborear, está impreso muy bien, tiene 160 páginas en 8.º y se vende á 6 reales.

LA PROVINCIA.

CARTAGENA.

Se ha aprobado el tipo de 11.770 pesetas anuales para la nueva licitación del arrendamiento de usufructo de la almadraba denominada de Escombrera.

—En el tren correo de hoy ha salido para Madrid el Excmo. Sr. Don Justo Aznar y Butigieg.

—A fines del mes actual vendrá á esta ciudad, el Excmo. Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepon, ex-ministro de la Gobernación.

—En el tren correo de hoy ha llegado á ésta, procedente de Madrid, nuestro amigo D. Luis Angosto y Lapizburú.

Según nuestras noticias, el señor Angosto ha traído el nombramiento de Alcalde, expedido á favor del letrado D. Alberto Colao, que con otros señores ha recibido en la estación al distinguido viajero.

—Ha quedado instalado en las puertas de Madrid el contador y se ha empezado la canalización para introducir en esta ciudad las aguas francesas que se han de utilizar en el riego de calles.

—Segun tenemos entendido el juzgado ha dictado auto de prisión contra un prestamista de esta población que se encuentra procesado por estafa de unas alhajas valoradas en 5.000 duros.

El referido industrial podrá solicitar su libertad provisional bajo fianza de 15.000 pesetas.

—Nuestro paisano Isaac Peral, permanecerá en esta ciudad 15 ó 20 días, pues tenemos entendido que ha de hacer ciertos estudios en el arsenal.

LORCA.

Esta mañana ha sido conducido á la última morada el cadáver de la Sra. D.ª Dolores Fernandez Miñano, viuda de Lopez Vallejo.

—Hoy á las once llegará á ésta, el juez electo de primera instancia de este partido, D. Joaquin Navarro Serna, quien mañana mismo tomará posesion del cargo.

CORRESPONDENCIA

Madrid 18 de Julio de 1890.

Segun «La Correspondencia Militar», saldrá de la subsecretaría de Guerra, en efecto, el Sr. Serriñá; pero no irá á Cataluña el general Pavía, sino que mandará el distrito de Castilla la Nueva cuando el Sr. Primo de Rivera salga para otro cargo, que se indica, pero que algunos dicen será la Capitanía general de Filipinas.

—Hemos recibido el primer número de «El pueblo y el ejército», ó la Abuela y el Profeta de Madrid, periódico político, independiente, raro, extraño, particular y justiciero,

que ha empezado á publicarse en Madrid, bajo la dirección de D. P. Rodríguez Sancho.

—Es casi seguro que desde Madrid se dirijan á Barcelona los Sres. Peral y Mercader, donde se les prepara un gran recibimiento, digno de la capital de Cataluña.

—El director general de Correos, Sr. Los Arcos, está demostrando que reprime con mano dura y sin ningún linaje de contemplaciones, los abusos de que la prensa se queja. Anteayer separó del cuerpo á un oficial de ambulancia, y ayer á un aspirante, á consecuencia de expediente seguido por violación de correspondencia. También ha separado á un oficial tercero de la Central, por no haberse presentado á sufrir el examen correspondiente.

—La «Gaceta» de hoy, contiene un real decreto aprobatorio del presupuesto de los daños causados en una tormenta en las obras del trozo en la carretera de Murcia á Granada.

—El Consejo de Estado en pleno se reunió ayer tarde habiendo acordado conceder el crédito extraordinario de un millón de pesetas para atenciones sanitarias.

—Es probable que mañana salga para San Sebastian el Sr. Castelar.

—Dice «El Imparcial» que además de los hombres políticos liberales que han ingresado ya en el partido conservador, se habla de otros que parecen próximos á hacer la misma evolución.

—Anteayer cayó una nevada en toda la cordillera pirenaica, llegando copos hasta Jaca. Los trabajadores en el castillo de Rapitan tuvieron que suspender sus faenas porque se helaban.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY

El Divino Redentor, San Elías prf. y fr. y Santas Librada y Margarita vgs. mrs.

Mañana Santa Práxedes y Santa Julia vgs. y San Victor mr.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en las iglesias de la Merced y el Carmen.

En la primera por D.ª Maria de los Angeles Garcia Ibañez y demás difuntos de la familia.

Y en la segunda por la intencion de D. Antonio Vidal.

Mañana en Santa Catalina por don Martin Torres y demás difuntos de la familia.

Y en Capuchinas por D. Mateo Masegosa y Soriano y D.ª Ignacia Marin, consortes.

Observaciones

METEOROLÓGICAS DEL DIA 19.

A las 9 de la mañana.

Presion, 766.4 mm., Temperatura, 25.5; Humedad, 78; Dirección del viento, E.; Fuerza, brisa; Estado del cielo, nuboso; Dirección de las nubes, del E.; Clase, cúmulos.

A las 3 de la tarde.

Presion, 764.2 mm.; Temperatura, 29.0; Humedad, 62; Dirección del viento, E.; Fuerza, viento moderado; Estado del cielo, nuboso; Dirección de las nubes, del O.; Clase, cirro-cúmulos tempestuosos.

Temperatura mínima, 20.6; Máxima, 29.4; Media, 25.0; Irradiación solar, 38.0; Idem nocturna, 20.2.

Evaporación, 9 mm.

COSAS VARIAS.

A J. LAVACHEG.

OTROS AMORES.

I.
Amaba con cariño el más profundo que existió en este mundo; al mancebo gentil Carlos Toscano, la jóven y hermosísima Dolores; ¡pobre flor, que temprano marchitose al rigor de estos amores!

II.
Mil y mil veces llena de contento, escuchaba su acento, que con fingidas y perjuras frases en el mismo momento, le decia, en que tú me olvidases, sin vacilar la muerte me daría.

III.
Enamorada, crédula y sencilla cual incauta avecilla, verdad creyó del jóven las promesas; porque nunca albergó en su casto seno intenciones aviesas, y por su corazón juzgó el ajeno.

IV.
Pasaron días, trascurrieron años, sin sufrir desengaños; el jóven repitiendo sus ternezas y ella en su amor cifrando su ventura; que solo vió grandezas en el sincero amor de su alma pura.

V.
Mas al fin tuvo Carlos que ausentarse y al tiempo de marcharse, estrechando en sus brazos á Dolores, no llores, repetía, dulce encanto, que mientras tú me adores mi amor sublime enjugará tu llanto.

VI.
Por su ausencia anegada en sentimiento sus quejas daba al viento, pensando que otro tanto aquel haría y creyendo que el viento entre sus brazos á Carlos llevaría sus suspiros, sus ayes, sus abrazos.

VII.
Mientras ella por Carlos suspiraba y siempre le adoraba, Carlos, falaz, perjuro y sin conciencia, olvidó para siempre á su Dolores que hoy pasa su existencia llorando al recordar estos amores.

LUIS MARIA ROBLES.
Madrid y Julio del 90.

CUADROS.

En Londres se han vendido recientemente dos Murillos, un San Gregorio y un San Francisco de Asis, de la colección de Pa. kins. Los lienzos miden siete piés de alto por cinco de ancho, y por cada uno se han pagado 600 guineas (15.750 pesetas).

ZORRILLA Y PERAL.

Entre las cartas que Peral ha recibido figura la siguiente del príncipe de la poesía castellana:

«La ciencia moderna realista, práctica y productora de maravillas útiles al progreso de la humanidad, no necesita de la vieja poesía, adoradora de la belleza de la forma y productora holgazana de la música gárrula del ritmo: que si embelesan á la gente soñadora y fantástica, estorban y tal vez enojan á los sabios que se consagran á los profundos cálculos y complicados problemas de las ciencias exactas.

Por eso se limita modestamente á enviar en esta carta al Sr. D. Isaac Peral, gloria de España y honra de su marina, la expresión sincera y sencilla de su respeto y admiración, el viejo poeta que le besa la mano, José Zorrilla.»

COMETA.

Anúnciase por un astrónomo la aparición de un nuevo cometa.

La estrella que se hallaba junto al trono de Cefeo el 23 de Mayo ha recorrido el Dragon para descender al pié del cuadrilátero de la Osa Menor, donde se la pueda ver con auxilio del telescopio.

La parte superior de este cometa afecta la forma de una estrella de octava magnitud, y su cola es recta, fina y de gran longitud.

La «Bella americana» como llaman los astrónomos á esta estrella será visible á simple vista dentro de pocos días.

NOTICIAS LOCALES.

Un querido amigo nuestro, ha adquirido como regalo de un pariente suyo que vive en el extranjero, cierto notable documento que aunque con manchas y visible deterioro que no afecta á su parte esencial, puede admirarse íntegro en su expresión gráfica: consiste en una crónica geográfica hecha en 1302 antes de J. C.

Oportunamente, cuando los amigos que se hallan veraneando, regresen y nos honren con su visita diaria á la redacción, tendremos el gusto de que el propietario actual de dicho documento les mostrará éste, haciendo pasar un buen rato á los curiosos.

Mañana sale para Cartagena nuestro querido amigo D. Antonio de la Torre, acompañado de su bellísima y simpática hija Patrocinio, que vá á la vecina ciudad á pasar la temporada de verano. Les deseamos buen viaje y feliz expedición.

Ha sido dada de alta en el Manicomio, la demente Dolores Sanchez Martinez.

Ayer se presentó en la inspección una mujer llamada Felipa Marin, vecindada en la calle de los Postigos, manifestando que hace 17 días desapareció de su casa su hijo Pedro Florencio Garcia, de 18 años de edad, sin que hasta la fecha sepa su paradero.

En Cartagena sigue preocupando á toda la prensa la cuestión de la alcaldía, en la cual se hallan en desacuerdo los elementos afectos á la situación. Los periódicos llamados independientes se muestran contrarios al nombramiento del Sr. Colao, que, segun se dice, apoyan dos ó tres conservadores importantes; y la causa de esta oposición es el temor de que dicho Sr. Colao, por complacer á sus protectores, haga una verdadera razzia entre los empleados de aquel municipio. El periódico conservador «El Alcance», tampoco está por ese nombramiento; prefiere que recaiga en cualquiera de los demás concejales y significa su preferencia por el señor Moreno, decano de aquel colegio de abogados, ó por el Sr. Aznar, banquero de gran posición y reputado como emprendedor y hombre de carácter.

Muchos opinan que lo que debe hacer el Sr. Silvela, en vista de tal pugilato, es designar al Sr. Aznar, hermano político del diputado conservador Sr. Pedreño, y en el cual parece tiene absoluta confianza todo el vecindario.

• Ayer mañana tuvimos ocasión de admirar en el estudio del joven don José Angel Ayala un delicioso lienzo que ha terminado y que evidencia los adelantos de este estudio pintor. Es un paisaje, en que se ve un trozo de ribera de nuestro río, alumbrado por la luna, que aparece como rasgando unos espesos nubarrones, y cuya luz riela sobre la corriente del Segura. En una y otra margen destacan sobre los sombras, los árboles de la vega que se extienden hasta la sierra. El cielo del paisaje es un verdadero *tour de force*; pero donde el joven artista ha estado afortunadísimo ha sido al copiar el agua, bañada suavemente por la luz subrepticia del astro de la noche. En conjunto el cuadro es de fantástico efecto; tiene frescura y originalidad, sobre todo, revela en su autor algo que lo desvía de lo trillado y vulgar. Por de pronto el color lo siente como pocos principiantes y esto ya es mucho. Felicitamos al joven Ayala por su hermoso cuadro.

El dueño de los baños de Verdolay D. José Illán ha presentado un escrito al ayuntamiento, reclamando contra la cuota de 50 pesetas que se le ha impuesto, como arbitrio, por dichos baños. El Sr. Illán hace constar en su instancia que lo que debe pagar, y paga, son tres pesetas 50 céntimos.

La administración de contribuciones ha autorizado a la empresa de consumos para que establezca fieltos en algunos partidos.

Programa del primer concierto que se celebrará esta noche de 9 a 11 en el paseo de la Glorieta, por la banda de música de la Misericordia, que dirige D. Francisco Fresneda.

- 1.º «A Verdolay!! Paso-doble Quetglas.
- 2.º Marcha triunfal para banda militar, premiada por el Liceo de Granada en el año 86, por F. Verdú.
- 3.º «Las tres Marias», por J. Calvo.
- 4.º «Florinda», capricho instrumental, por G. Espinosa.
- 5.º «Zambra», escena morisca, por Lopez Almagro.
- 6.º «Veneciano», vals de la zarzuela «Murcia Mercantil», coreado por los niños de la casa, por Muñoz Pedrera.
- 7.º «Isabel», mazurka, por primera vez, por idem.
- 8.º F.

El «Boletín oficial» de ayer, contiene:

Reglamento provisional de procedimiento administrativo que se ha de observar en la presidencia del Consejo de Ministros.

Anuncio de la toma de posesión del nuevo gobernador.

Registros de las minas «San Manuel», «San Rafael» y «Santa Catalina», en Fuenteálamo, por D. Rafael Bueno; de «El desengaño» y «La Lucha», en Aguilas, por D. Jesualdo Golf, y de la «Ciento dos», en Aguilas, por D. Luis Benavente.

Citacion a Juan Cubiero Carribero, por la fiscalía militar de Murcia.

Edicto de haberse declarado el abandono de varias cajas de géneros, por la aduana de Cartagena.

Edictos de la alcaldía de esta ciudad, sobre los arbitrios.

Otro de la de Alhama, referente al sorteo de contribuyentes para la junta de asociados.

Sentencia del juzgado de Caravaca en ciertos autos sobre cobro de cantidad.

Citacion del juzgado de la Catedral a Pedro Jimenez, albañil, y del de San Juan a Ceferino Nicolás y Alfonso Gutierrez Torres.

Requisitoria de la audiencia de Cartagena llamando a Francisco Almela Medina.

Con gran sentimiento supimos ayer la triste noticia de la desgracia ocurrida a la Sra. D.ª Maria Servet, la cual dió una caída en su misma sala ocasionándose la fractura de la pierna de que ella venia padeciendo. Inmediatamente acudió el cirujano D. Agustin Ruiz, que la curó en el acto, quedando en relativo buen estado; pues segun su opinion facultativa, no tendrá incidente ninguno la curacion.

De todas veras sentimos la desgracia de esta señora, distinguida amiga nuestra, a quien enviamos el testimonio de nuestra simpatía y sincera estimacion, acompañando asimismo a su familia en tan fatal quebranto.

Ha regresado de Madrid nuestro amigo D. Javier Fuentes.

Se encuentra enferma de cuidado en San Pedro del Pinatar la señora de nuestro amigo D. Eduardo Marin-Baldo, a la que deseamos un rápido alivio.

Anteayer recibió el Sr. Gobernador el traslado de la oportuna R. O. para que se inaugure la línea de Lorca al Empalme, en el trayecto de Lorca a Aguilas, y muy en breve quedará abierta al público, con lo que están de enhorabuena todos los pueblos de aquella zona.

Anteanoche fué obsequiado con una serenata por la banda de la Misericordia, el nuevo gobernador.

Mañana tarde se reunirá en el despacho del gobernador la Junta provincial de Instrucción pública.

Ha sido detenido en Cieza por la guardia civil, un joven, por haber arrojado piedras al pasar un tren de viajeros.

Se ha solicitado del gobierno, por el embajador de Francia, la repatriacion de la demente Rita Valverde, de 59 años, natural de esta ciudad.

Para mañana a las once está citado al ayuntamiento el notario don Paulino Maestro, con objeto de otorgar la escritura del arriendo de los arbitrios.

Fulgencio Pelegrin ha presentado al ayuntamiento una reclamacion contra la obra que está ejecutando en Torreagüera Fulgencio Arce Jimenez.

Hasta el próximo miércoles no se celebrarán juicios en la audiencia de esta ciudad.

Ayer mañana fué presentado por sus jefes, al señor gobernador, el personal del cuerpo de vigilancia de esta ciudad, y tendria ocasion de ver que el número de agentes es bien reducido para una poblacion como Murcia.

Por la fiscalía militar, establecida en el cuartel de San Leandro, se cita al licenciado de Cuba Juan Cubiero

Carrilero, residente en Murcia, que debe presentarse en término de 8 dias.

Por Real orden se ha dispuesto que sean valederas las cédulas personales del pasado año económico, durante los dos primeros trimestres del actual, ó sea hasta Enero próximo en que se dará principio a la expedicion de las correspondientes al presente ejercicio.

Ha sido nombrado inspector de vigilancia de tercera clase, para esta capital, D. Antonio Rodriguez Serano.

Puede presentarse en la Secretaria del ayuntamiento a recoger su licencia ilimitada, el soldado de artilleria Juan Mercader Alcaráz, para cuyo efecto deberá presentar el pase que obra en su poder.

Siempre que nuestro colega «Las Provincias» habla de los precios de la seda se refiere a nosotros, como si hubiéramos tenido algun interés en que el capillo se vendiera a bajo precio. Esto le consta a «Las Provincias» que es una farsedad, y aunque nadie le dé crédito, estimariamos del colega que no la insinuara de ningun modo.

La compañía de los Hermanos Teresa dará esta tarde una grande y variada funcion en la plaza de toros, con nuevos y arriesgados ejercicios. La entrada un real.

Con el señor gobernador ha llegado uno de los dos nuevos inspectores de vigilancia de esta capital.

Dice «El Diario de Orihuela»: «Esta tarde a las seis se cantará en la iglesia de San Francisco de esta ciudad, un solemne Te-Deum en accion de gracias al Todopoderoso por el beneficio singular que ha hecho a España dotándola del buque submarino «Peral». Oficiará en tan religioso acto, el R. P. Guardian Fr. Agustin Malo y Algár, quien con tanto entusiasmo como conviccion ha venido confiando en el triunfo definitivo del insigne inventor del submarino, que hoy es un hecho.

Plácenos ver como nuestros religiosos unen sus oraciones al clamor de la patria, y dan gracias al cielo per un favor que, en efecto, merece el reconocimiento nacional.

Felicitemos a comunidad franciscana por su patriótica conducta.»

Se están haciendo reparaciones de alguna importancia en la capilla del Marqués de Valparaíso, en la Catedral.

Ha regresado a esta capital desde Madrid el joven letrado nuestro amigo D. Ramon Casaldueiro después de haber obtenido plaza en las oposiciones verificadas en la corte para la carrera de la judicatura.

CHARADA.

SOLUCION A LA ANTERIOR: *Reparto.*

OTRA.

Un «prima» «tres» que tienes en tu mejilla a «segunda» parece «todo» que brilla.

RUBIO.

En la horchatería de Sta. Isabel se servirán para hoy los helados siguientes: mantecado, leche merengada, melocoton avellana a 25 ctmos. copa. Horchata y limon, a los precios corrientes.

En la horchatería de Marcos Amorós se servirán hoy los siguientes helados: mantecado, fresa, leche merengada, crema de café, avellana, horchata de chufas y almendras y limon. Teléfono 5.

En el café de Sevilla se servirán hoy los helados siguientes: guirlache, mantecado, crema de café, horchata y limon. Se sirven a domicilio. Teléfono, 99.

Esta tarde se servirán, en el acreditado CAFE DEL COMERCIO, varios helados, y entre ellos los ricos sorbetes de vainilla y CAFE BLANCO de Viena, mantecado, horchata y limon.

En el café del Sol y horchatería de José Mollá, se servirán hoy los helados siguientes: mantecado, avellana, melocoton, crema de café, leche merengada, horchata de chufas y almendras y limon. Teléfonos 189 y 127.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, primeriza, leche de un mes. Darán razon en el Barrio, Corralazo, 1.

GRAN ACONTECIMIENTO en el establecimiento de Rayneli Calle de Sta. Isabel, núm. 3.

A todo el que compre por valor de 50 céntimos en adelante, de cualquier género de su tienda se le regalan los siguientes objetos:

- Un abanico japonés pequeño.
- Un lapicero con mango de níquel y borrador de goma.
- Una pastilla jabon superior en Rosa ó malvabisco.
- Un paquete polvos arroz perfumado.

8-1-x

SE COMPRAN leñas de monte. Razon, Jabonerías 9. 15-1

TELEGRAMAS

Madrid 19, 9 y 45 m.

A las ocho menos cuarto el vergugo pidió perdon a Higinia; otorgósele, y a las ocho ejecutóse sentencia. Higinia serena. Gran concurrencia.

A las 10 y 15.

Después de la ejecucion, créese que por causa de un ratero, promovióse gran tumulto; la gente rodaba por el suelo; la caballería corría en todas las direcciones. Confusion indescriptible. Muchos contusos.

A las 12 y 15 m.

Después de la ejecucion y todo el dia numerosa muchedumbre invadió las inmediaciones de la cárcel contemplando el cadáver. A las cinco y media lo condujeron a la cárcel y lo vistieron con hábito de San Francisco, capa negra y cruz blanca, conduciéronlo al cementerio. Detrás los hermanos de caridad y unos 1000 curiosos.

Al conocer en la cárcel de mujeres la ejecucion, llantos y desmayos. Algunas sublevaronse contra Dolores Avila. A ésta hubo que encerrarla, y es probable que el lunes la trasladen a Alcalá.

A consecuencia de la mucha concurrencia en la plazoleta de la cárcel, la guardia civil y la caballería dió una carga para disolver grupos.

Continúa agravándose la huelga en Manresa y amenaza estenderse a toda Cataluña.

Peral conferenció con el ministro de Marina.

Se nombró una comision que informe la conveniencia de la construccion de un submarino.

Se celebra una velada en el Centro Militar. Asiste Peral.

Denunciado «El Resumen» por las apreciaciones hechas de la ejecucion de Higinia.

